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Protokół nr 7/2023 

z VII Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania V kadencji 

w dniu 27 kwietnia 2023 r. 

 

Porządek obrad 

 

1. Otwarcie sesji, powitanie gości i stwierdzenie kworum. 

2. Przedstawienie porządku obrad, rozpatrzenie wniosków o uzupełnienie porządku 

obrad. 

3. Projekt uchwały ws. przyjęcia stanowiska w sprawie strategii działania Miejskiego 

Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu. 

4. Projekt uchwały ws. wystosowania zapytania do Wicemarszałka Województwa 

Wielkopolskiego p. Wojciecha Jankowiaka ws. planu rozwoju Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej.  

5. Informacja o konsultacjach Poznańskiego Programu Rozwoju Wolontariatu 

Miejskiego na lata 2024-2026  

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

projektowi ““NIEkonkurs sztuk plastycznych - Nowe Rozdanie”. 

7. Przedstawienie oraz poddanie pod dyskusję projektu badania społecznego służącego 

diagnozie potrzeb poznańskiej młodzieży. 

8. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji.  

9. Wolne głosy i wnioski.  

10. Komunikaty Prezydium. 

11. Zamknięcie sesji. 

 

 

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie gości i stwierdzenie kworum. 

 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania - Tomasz Poprawski przywitał 

wszystkich gości, stwierdził kworum, tym samym rozpoczął VII Sesję V kadencji 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

 

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad, rozpatrzenie wniosków o uzupełnienie porządku 

obrad. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski przedstawił radnym porządek obrad VII 

Sesji MRMP oraz zapytał o zgłaszanie wniosków dot. uzupełnienia porządku obrad. 

Przewodniczący Poprawski zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 6 

dotyczący projektu uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

projektowi ““NIEkonkurs sztuk plastycznych - Nowe Rozdanie”. Nie zgłoszono więcej 

wniosków. 
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Poproszono Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania nad uzupełnieniem 

porządku obrad. 

 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Głosowanie nad 

uzupełnieniem 

porządku obrad o 

punkt 6 dotyczący 

projektu uchwały w 

sprawie udzielenia 

honorowego 

patronatu 

Młodzieżowej Rady 

projektowi 

““NIEkonkurs sztuk 

plastycznych - Nowe 

Rozdanie”.  

28 0 0 

 

 

Ad.3. Projekt uchwały ws. przyjęcia stanowiska w sprawie strategii działania 

Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Porawski przedstawił ogólne założenia stanowiska w 

sprawie strategii działania Miejskiego Rzeczniczka Praw Uczniowskich w Poznaniu. 

Podkreślił jak ważna w przyszłości będzie współpraca RPU z poznańskimi samorządami oraz 

MRMP. Następnie poprosił Sekretarza MRMP - Piotra Krzeszkiewicza, o przeczytanie 

treści stanowiska. Po odczytaniu Przewodniczący Poprawski poprosił radnych i radne o 

zadawanie pytań. Głos z sali zabrał Radny RM - Krzysztof Rosenkiewicz. Zaproponował, 

aby MRMP w przyszłości kierowała więcej takich stanowisk np. wobec konserwatora 

zabytków. Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski odpowiedział, że MRMP 

kontaktowała się już wcześniej m.in. z wspomnianym przez Radnego Rosenkiewicza 

konswerawtorem zabytków. Radni i Radne nie zgłosili dalszych pytań.  
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Po udzielonej odpowiedzi Przewodniczący Poprawski, poprosił Komisję Skrutacyjną o 

przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały nr LII/5/2023 w sprawie przyjęcia 

stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ws. strategii działania Miejskiego 

Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu, stanowiącej załącznik nr 2 do protokołu. 

 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LII/5/2023 w 

sprawie przyjęcia 

stanowiska w 

sprawie strategii 

działania Miejskiego 

Rzecznika Praw 

Uczniowskich w 

Poznaniu. 

28 0 2 

 

 

Uchwała została podjęta bezwzględną liczbą głosów.  

 

 

Ad.4. Projekt uchwały ws. wystosowania zapytania do Wicemarszałka Województwa 

Wielkopolskiego p. Wojciecha Jankowiaka ws. planu rozwoju Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski przedstawił radnym zamysł zapytania do 

Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego p. Wojciecha Jankowiaka. Zaznaczył, że 

Wicemarszałek Jankowiak wyraził chęć spotkania się z MRMP w maju bieżącego roku, aby 

omówić kwestie związane z planem rozwoju Poznańskiej Kolei Metropolitalnej. Dodał 

równocześnie, że treść zapytania była konsultowana również z Młodzieżowymi Radami z 

aglomeracji poznańskiej. Następnie poprosił Sekretarza MRMP - Piotra Krzeszkiewicza o 

przeczytanie treści zapytania. Po odczytaniu zapytania, Przewodniczący Poprawski poprosił 

radnych i radne o zadawanie pytań. Radni i radne nie zgłosili żadnych pytań.  
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Poproszono Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały nr 

LIII/5/2023 w sprawie wystosowania zapytania do Wicemarszałka Województwa 

Wielkopolskiego Pana Wojciecha Jankowiaka ws. planu rozwoju Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej, stanowiącym załącznik nr 3 do protokołu. 

 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LIII/5/2023 w 

sprawie 

wystosowania 

zapytania do 

Wicemarszałka 

Województwa 

Wielkopolskiego 

Pana Wojciecha 

Jankowiaka ws. 

planu rozwoju 

Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej. 

30 0 0 

 

 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad.5. Informacja o konsultacjach Poznańskiego Programu Rozwoju Wolontariatu 

Miejskiego na lata 2024-2026. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski poprosił Pana Krzysztofa Napierałę - 

Kierownika Oddziału Koordynacji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi z 

Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, o przedstawienie plany rozwoju wolontariatu w 

Poznaniu na lata 2023/2024. Kierownik Napierała opowiedział o planowanych konsultacjach, 

które podzielono na dwa etapy. Etap I trwający do 7 maja, dostępny dla wszystkich 

mieszkańców w postaci kodu QR, papierowej ankiety oraz planowanego pikniku rodzinnego, 

gdzie takową ankietę będzie można wypełnić. Etap II trwający od 1 czerwca do 10 września 

bieżącego roku, skierowanego do poszczególnych grup: uczniów, studentów, seniorów. 

Wspomniał również o odbywających się od 13 kwietnia spotkaniach, na które zapraszani są 

goście z wielu fundacji jak i MRMP. Opowiedział o potrzebie zmiany konkursu na 

Najlepszego Wolontariusz, ponieważ po tak długim czasie należy ponownie przemyśleć 

przebieg konkursu. Kierownik Napierała zapowiedział także spotkania z różnymi grupami. 

18.05 z seniorami, 20.06 z fundacjami, 14.09 z Samorządami Uczniowskimi. Opowiedział o 

tym jak miasto Poznań wspiera organizacje pozarządowe oraz o tym, że na stronie Poznań.pl 
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w sekcji wolontariat wprowadzono ogłoszenia fundacji poszukujących wolontariuszy i 

wolontariuszek. Wspomniał także o planowanym wydarzeniu - Poznańskich Targach 

Wolontariatu. Po wypowiedzi Pana Kierownika Napierały, Przewodniczący MRMP Tomasz 

Poprawski poprosił radne i radnych o zadawanie pytań. Radna - Ora Walkowska zapytała 

czy na stronie znajdują się oferty również dla osób niepełnoletnich oraz w jaki sposób ona 

działa. Kierownik Napierała odpowiedział, że jeżeli fundacja dopuszcza taką możliwość to w 

danym ogłoszeniu jest to napisane. Podkreślił jednakowo, że należy spełniać pewne warunki 

oraz mieć zgodę rodziców. Następnie głos zabrał Przewodniczący MRMP - Tomasz 

Poprawski, zapytał on o to czym różnić będzie się planowane wydarzenie od obecnie 

organizowanych na terenie Poznania podobnych inicjatyw. Kierownik Napierała opowiedział 

o różnicach oraz podkreślił, że są one znaczące. Na końcu podziękował wszystkim za 

zaangażowanie. Radni i radne nie zgłosili więcej pytań. 

 

 

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady 

projektowi “NIEkonkurs sztuk plastycznych - Nowe Rozdanie”. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski poprosił przedstawicielki o krótkie 

przedstawienie projektu. Opowiedziały o współpracy z Łazęgą Poznańską oraz z Marcinem 

Kostaszukiem - zastępcą dyrektora Wydziału Kultury. Projekt ma zachęcić młodych twórców 

do dzielenia się talentem oraz wychodzenia ze swojej strefy komfortu. Przedstawicielki 

podkreśliły, że nie jest to konkurs oraz, że pracę uczestników zostaną wystawione na 

prawdziwej wystawie. Zgłaszanie prac odbywało się do 30 kwietnia br., a sam wernisaż 

odbywać będzie się od 20 maja do 27 maja br.. Po przedstawieniu projektu Przewodniczący 

Poprawski poprosił radne i radnych o zadawanie pytań. Głos zabrał on sam pytając o to, czy 

narzucona została jakaś tematyka. Przedstawicielki odpowiedziały, że nie ma narzuconej 

tematyki i zależy im na pokazaniu jak zróżnicowane może być środowisko w Poznaniu, a 

jedynym warunkiem jest bycie uczniem szkoły w Poznaniu. Przewodniczący Poprawski 

zadał kolejne pytanie dot. współpracy i wsparcia od Wydziału Kultury. Przedstawicielki 

odpowiedziały, że kontaktowały się w sprawach możliwości pomocy od wydziału. Brak 

dalszych pytań. 
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Poproszono Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały nr 

LIV/5/2023 w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady projektowi 

“NIEkonkurs sztuk plastycznych - Nowe Rozdanie”, który stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

 

 Głosy za Głosy przeciw Głosy wstrzymane 

Uchwała nr 

LIV/5/2023 w 

sprawie udzielenia 

honorowego 

patronatu 

Młodzieżowej Rady 

projektowi 

“NIEkonkurs sztuk 

plastycznych - Nowe 

Rozdanie”. 

27 0 3 

 

 

Uchwała została podjęta bezwzględną liczbą głosów. 

 

 

Ad.7. Przedstawienie oraz poddanie pod dyskusję projektu badania społecznego 

służącego diagnozie potrzeb poznańskiej młodzieży. 

 

Wiceprzewodniczący Wojciech Klimecki przedstawił projekt badania społecznego. 

Opowiedział, że ankieta miałaby pozwolić na zbadanie problematyki młodzieży w Poznaniu 

w ich codziennym życiu. Podkreślił, że na podstawie tej ankiety będzie można podjąć pracę 

w poszczególnych komisjach. Wspomniał także o przedstawieniu wyników ankiety 

wydziałom urzędu miasta oraz podjęcia współpracy z nimi. Na końcu Wiceprzewodniczący 

Klimecki podziękował zespołowi biorącemu udział w przygotowaniach i zachęcił do 

wprowadzania własnych poprawek oraz do zadawania pytań. Radni i radne nie zadali 

żadnych pytań.  

 

 

Ad.8. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji. 

 

Radny Stanisław Białka zgłosił chęć przedstawienia sprawozdania ze spotkania z cyklu 

“POZnaj UAM”. Streścił przebieg spotkania, które odbyło się na wydziale Biologii UAM. 

Podkreślił duże zaangażowanie uczniów oraz żywą dyskusję. Pytanie zadał Przewodniczący 

Poprawski, czy planowane są kolejne spotkania z tego cyklu. Radny Białka odpowiedział, że 

tak ale trwają nad tym prace w komisji. 
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Następne sprawozdanie przedłożył Wiceprzewodniczący - Wojciech Klimecki, który 

opowiedział o kolejnych planowanych ankietach. Pierwsza dot. zdrowia psychicznego 

młodzieży po lockdownie, druga dot. sytuacji geopolitycznej oraz jak oddziałuje ona na 

młodzież. Wspomniał również o planowanych działaniach z Miejską Radą Seniorów. 

 

 

Ad.9. Wolne głosy i wnioski. 

 

Radni i radne nie zgłosili żadnych wolnych głosów i wniosków. 

 

 

Ad.10. Komunikaty Prezydium. 

 

1) Na wydziale biologii odbyło się 3 spotkanie z cyklu POZnaj UAM (uczestniczyły 3 

klasy, 4 prelegentów) Temat: Jak transformować energetykę aby uratować planetę i 

jednocześnie nie pogrążyć się w ciemnościach. 

2) Planowane są kolejne spotkania tego cyklu. 

3) Złożenie życzeń maturzystom. 

4) Terminy najbliższych sesji zaplanowano na 25 maja i 15/22 czerwca - w zależności 

od dostępności członków prezydium którzy mają różne wyjazdy i delegacje, a w 

kontekście sesji czerwcowej dostępności Przewodniczącego RM - Grzegorza 

Ganowicza, Pani Ani Wawdysz oraz innych gości specjalnych.  

5) Aktualizacja w sprawie Kongresu SU: Pozyskaliśmy środki od gminy Tarnowo 

Podgórne i prowadzimy rozmowy z paroma wielkopolskimi gminami i biznesowi. 

Cały proces przyspieszy w drugiej połowie maja. 

6) W sobotę 29.04 br. o godz. 12:00 odbędzie się spotkanie z radami z Ukrainy - z 

powodu problemów technicznych i organizacyjnych nie było możliwości 

przeprowadzenia spotkania podsumowującego w zeszłym tygodniu. 

7) Planowany zakup ścianki reklamowej. 

8) Prezydent Solarski przeznaczył środki na organizację projektu warsztatów 

mentoringowych dla młodych fotografów, które przeprowadzimy niedługo we 

współpracy z grupą “PixHouse” 

 

 

Ad.11. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodniczący MRMP - Tomasz Poprawski podziękował zebranym za udział w sesji i 

oficjalnie zamknął obrady VII sesji Młodzieżowej Rady V kadencji.  
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[Załącznik nr 1] 

 

Imię nazwisko Sesja V 

BAŁAŻYK Zuzanna 0 

BIAŁKA Stanisław 1 

BIL Mateusz 0 

BILSKI Bartosz 0 

BLUM Oliwier 1 

DEKIER Szczepan 1 

DOBSKA Martyna 1 

FABINOWICZ Piotr 1 

FETTER Julia 1 

GIERZYCKI Bartosz 0 

GIETKA Wit 1 

GILLA Norbert 1 

GLEZER Hubert 1 

JASKÓLSKA Anastazja 1 

JEZIORNY Jan 1 

JÓŹWIAK Marcin 1 

KAŹMIERCZAK Kacper 1 

KLIMECKI Wojciech 1 

KIRSZA Konrad 1 

KLONOWSKI Marcin 0 

KOBUSIŃSKA Kinga 1 

KOBYLACKA Hanna 0 

KORBIK Maksymilian 0 

KOZŁOWSKA Jagoda 0 

KRZESZKIEWICZ Piotr 1 

KURKOWSKI Stanisław 0 

KURZAWSKI Mikołaj 1 

MAJOWSKA Matylda 1 

MALINOWSKA Natalia 0 

MAZUREK Kornelia 1 
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MAŁEK Jakub 0 

NOWICKI Nikodem 0 

PEPŁOŃSKI Szymon 1 

PIETRZAK Adam 1 

POBOJEWSKA Maria 0 

POPRAWSKI Tomasz 1 

SAPOR Małgorzata 1 

SKUŁA Martyna 0 

STRYKOWSKI Michał 0 

SZAŁATA Adrianna 1 

SZCZERECKA Nadia 1 

SZTUL Maksymilian 1 

TORŁOP Wojciech 0 

WALKOWSKA Ora 1 

WIECZOREK Zuzanna 0 

WILCZYŃSKI Michał 1 

WINNOWICZ Klaudia 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

 

 

 

 

[Załącznik nr 2] 

 

Uchwała nr LII/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 27.04.2023 r. 

 

w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Miasta Poznania ws. strategii 

działania Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu.  

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 8 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania przyjmuje stanowisko ws. strategii działania Miejskiego 

Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu.  

 

§ 2 

 

Treść stanowiska stanowi załącznik do uchwały. 

 

§3 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

§ 4 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tomasz Poprawski 
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Załącznik do uchwały nr LII/5/2022 z dnia 27.04.2023 r. 

 

 
 

 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                                     Poznań, dnia 27 kwietnia 2023 

r.              

ul. Plac Kolegiacki 17  

61-841 Poznań 

 

STANOWISKO MŁODZIEŻOWEJ RADY MIASTA POZNANIA  

W SPRAWIE STRATEGII DZIAŁANIA  

MIEJSKIEGO RZECZNIKA PRAW UCZNIOWSKICH W POZNANIU  

 

W najbliższym czasie Urząd Miasta Poznania powoła pierwszego w historii naszego miasta 

Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich. Młodzieżowa Rada Miasta Poznania już od 

ponad dwóch lat nieprzerwanie zabiega o powołanie w Poznaniu Rzecznika, który będzie stał 

na straży praw poznańskiej społeczności uczniowskiej. My, Radne i Radni Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania, jako reprezentanci poznańskiej młodzieży szkolnej na poziomie samorządu 

miejskiego, pragniemy wspierać Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich w realizacji działań 

mających na celu popularyzację wiedzy o prawach uczniowskich wśród poznańskich uczennic i 

uczniów, oraz dążyć do zwiększenia podmiotowości samorządów uczniowskich w poznańskich 

placówkach oświatowych. Głęboko niepokoją nas docierające do Młodzieżowej Rady sygnały 

uczniów i uczennic o wielokrotnym łamaniu ich praw przez dyrekcję oraz grono pedagogiczne 

niektórych szkół w Poznaniu. Organizacje pozarządowe zajmujące się ochroną praw uczniowskich w 

naszym mieście (Fundacja na Rzecz Praw Ucznia, Fundacja Varia Posnania, Stowarzyszenie Umarłe 

Statuty) również coraz częściej zwracają uwagę na regularne nadużycia w tym obszarze. Mając to na 

uwadzę wiążemy z powołaniem MRPU duże nadzieje na poprawę sytuacji uczniów i uczennic w 

poznańskich szkołach.  

Reprezentując interesy młodych mieszkanek i mieszkańców Poznania sygnalizujemy Miejskiemu 

Rzecznikowi Praw Uczniowskich zgłaszane nam problemy z zakresu przestrzegania praw 

uczniowskich w poznańskich placówkach oświatowych, oraz sugerujemy następujące działania 

mające potencjał zwiększyć świadomość uczniów i uczennic o przysługujących im prawach i 

zapobiec przyszłym konfliktom na linii dyrekcja-społeczność uczniowska: 

1. Zwracamy uwagę na potrzebę szeroko zakrojonej rewizji zapisów statutów poznańskich 

placówek oświatowych pod kątem poszanowania praw uczniowskich i prosimy o inicjowanie 

i koordynowanie procesów zmiany tych dokumentów przy aktywnym udziale samorządu 
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uczniowskiego.  

2. Na początku o Rzeczniku będzie wiedziało bardzo wąskie grono osób - potrzeba w naszej 

opinii bardzo intensywnej promocji tego stanowiska i szeroko zakrojonej akcji informacyjnej 

we wszystkich szkołach w Poznaniu.  

 

Załącznik do uchwały nr LIII/5/2022 z dnia 27.04.2023 r. 

3. Apelujemy o aktywną działalność Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich w mediach 

społecznościowych. Skontaktowanie się z Rzecznikiem za pomocą profilu w mediach 

społecznościowych może być dla wielu uczennic i uczniów najbardziej komfortową formą 

nawiązania kontaktu. Dodatkowo prosimy o częste wykorzystywanie środków masowego 

przekazu do popularyzowania wiedzy o prawach uczniowskich - Młodzieżowa Rada Miasta 

Poznania bardzo chętnie zaangażuje się w przygotowywanie publikowanych przez Rzecznika 

treści.  

4. Proponujemy zorganizowanie panelu obywatelskiego z udziałem przedstawicielstwa 

samorządu terytorialnego, dyrekcji placówek oświatowych, społeczności uczniowskiej oraz 

organizacji społeczeństwa obywatelskiego, którego celem będzie wypracowanie w drodze 

dialogu kierunku działań Miasta Poznania ws. popularyzowania wiedzy o prawach 

uczniowskich i kształtowaniu świadomości obywatelskiej wśród poznańskiej młodzieży 

szkolnej.  

5. Apelujemy o troskę o komfort psychiczny uczniów i uczennic przy rozpatrywaniu zgłoszeń 

dotyczących łamania praw uczniowskich, oraz prosimy o zapewnienie podczas 

prowadzonych z młodzieżą rozmów warunków pozwalających na niczym nieskrępowane 

przedstawianie zgłaszanej sprawy. Sugerujemy również ścisłą współpracę Rzecznika ze 

specjalistami z zakresu mediacji, psychologii i psychoterapii - aby w postępowaniach 

wyjaśniających konkretne konflikty/spory między uczniami a pracownikami placówek 

oświatowych zapewnić większą skuteczność podejmowanych działań.  

6. Zwracamy uwagę na konieczność rozpatrywania zgłaszanych do Rzecznika spraw bez 

zbędnych opóźnień, które w pewnych sytuacjach mogą zaważyć o dobru ucznia. 

7. Prosimy Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich w Poznaniu o współpracę z młodzieżą, 

Młodzieżowymi Radami, organizacjami społeczeństwa obywatelskiego i władzami 

samorządowymi gmin zainteresowanych powołaniem RPU na poziomie lokalnej JST.  

8. Apelujemy do Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich o obiektywne oraz równe 

traktowanie młodzieży zwracającej się do Rzecznika o pomoc, a w dalszym postępowaniu o 

poszanowanie wszystkich stron sporu/konfliktu. Każdy uczeń i każda uczennica powinna 

mieć prawo do sprawiedliwego, merytorycznego rozpatrzenia jego/jej sprawy.  

9. Prosimy Miejskiego Rzecznika Praw Uczniowskich o przeprowadzanie cyklicznych spotkań 

z samorządami uczniowskimi poznańskich szkół średnich i Młodzieżową Radą Miasta 

Poznania w celu poznawania bieżących potrzeb i oczekiwań młodzieży względem Rzecznika, 

oraz o zdawanie rocznych raportów prezentujących problemy, z jakimi mierzy się młodzież 

szkolna, ich skalę i problematykę.  

Jesteśmy przekonani, że działania te pozytywnie wpłyną na sytuację uczniów i uczennic w 

poznańskich szkołach i przyczynią się do zwiększenia rozpoznawalności Rzecznika w poznańskiej 

społeczności uczniowskiej.  

Mimo wielokrotnego informowania pracowników poznańskich szkół o niewątpliwej szkodliwości  

podejmowanych przez nich działań względem uczniów i uczennic, oraz o niezgodności z prawem 

zapisów w statutach szkolnych, nie wyrażają oni często jakiejkolwiek chęci rozwiązania tych 

problemów. Apele społeczności uczniowskiej w wielu przypadkach są całkowicie ignorowane. 

Zachowania te są w naszej opinii wyrazem świadomego lekceważenia potrzeb uczniów i uczennic 

oraz podważaniem przysługujących młodzieży szkolnej praw. Dostrzegamy potrzebę drastycznej 

zmiany w sposobie prowadzenia dyskursu publicznego o prawach uczniowskich zarówno w naszym 

mieście, jak i na poziomie ogólnopolskim. Wierzymy, że dzięki ścisłej współpracy z Miejskim 

Rzecznikiem Praw Uczniowskim uda nam się wspólnie zwiększyć świadomość poznanianek i 
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poznaniaków o prawach uczniowskich i skutecznie odpowiedzieć na potrzeby poznańskiej 

społeczności uczniowskiej. Z dużą uwagą i nadzieją wyczekujemy wyłonienia Miejskiego Rzecznika 

Praw Uczniowskich w Poznaniu i rozpoczęcia naszej wspólnej pracy na rzecz uczniów.  
 

Radne i Radni Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  

[Załącznik nr 3] 

 

Uchwała nr LIII/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 27.04.2023 r. 

 

w sprawie wystosowania zapytania ws. planów rozwoju Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej. 

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 8 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania kieruje zapytanie do Wicemarszałka Województwa 

Wielkopolskiego Pana Wojciecha Jankowiaka ws. planów rozwoju Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej. 

 

§ 2 

 

Zapytanie znajduje się w załączniku do uchwały. 

 

§ 3 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

§ 4 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tomasz Poprawski 
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Załącznik do uchwały nr LIII/5/2022 z dnia 27.04.2023 r. 

 

 

 
 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                       Poznań, dnia 27 kwietnia 2023 r.  

Plac Kolegiacki 17 

61-841 Poznań 

 

Szanowny Pan Wojciech Jankowiak 

 Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego 

 

 

 

 

Szanowny Panie Marszałku,  

 

tylko w pierwszym półroczu zeszłego roku, z pociągów Kolei Wielkopolskich, skorzystało aż 

6,6 miliona pasażerów. Dane z ostatnich lat wskazują na utrzymujący się wzrost 

zainteresowania mieszkanek i mieszkańców Aglomeracji Poznańskiej podróżą trasami 

Poznańskiej Kolei Metropolitalnej. W odpowiedzi na Pana zaproszenie do podjęcia rozmów 

o planach dalszego rozwoju Poznańskiej Kolei Metropolitalnej, jako radne i radni 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania zwracamy się do Pana z niniejszą listą pytań:  

 

- Czy projekt rozwoju Poznańskiej Kolei Metropolitalnej na przyszłe lata przewiduje 

wymianę urządzeń sterowania ruchem kolejowym na stacji Poznań Główny?  

- Jak regularnie Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego bada obłożenie 

poszczególnych tras Poznańskiej Kolei Metropolitalnej i czy wykorzystuje te dane 

przy ewentualnym podejmowaniu decyzji o wprowadzeniu pociągów dwuczłonowych 

na trasach z największą ilością pasażerów? 

- Czy plany rozwoju Poznańskiej Kolei Metropolitalnej przewidują wprowadzenie 

komunikacji pasażerskiej na kolejowej obwodnicy towarowej Poznania oraz budowę 

stacji w rejonie pętli na os. Sobieskiego i Kampusu Uniwersyteckiego na Morasku?  
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- Czy istnieje szansa na budowę w przyszłości linii kolejowej Poznańskiej Kolei 

Metropolitalnej do Tarnowa Podgórnego? Tarnowo Podgórne jest jedną z ostatnich 

gmin w powiecie poznańskim, która nie ma połączenia kolejowego z Poznaniem. 

 

 

Załącznik do uchwały nr LIII/5/2022 z dnia 27.04.2023 r. 

 

- W jakim stopniu Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego 

zaangażowany jest w rozmowy ze spółką PKP SA i Miastem Poznań ws. rewitalizacji 

budynku Dworca Głównego w Poznaniu? 

 

Wspólnie z młodzieżowymi radami, będącymi sygnatariuszami podpisanej w 2021 r. 

Deklaracji Współpracy Młodzieżowych Rad Aglomeracji Poznańskiej, zależy nam na 

zwiększeniu komfortu podróży młodzieży szkolnej po naszej aglomeracji. Dziękujemy za 

chęć rozmowy z młodymi samorządowcami o przyszłości Poznańskiej Kolei Metropolitalnej.  

 

 

         Z wyrazami szacunku 

    

Radne i Radne Młodzieżowej Rady Miasta Poznania  
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[Załącznik nr 4] 

 

Uchwała nr LIV/5/2023 

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

z dnia 27.04.2023 r. 

 

 

w sprawie udzielenia honorowego patronatu Młodzieżowej Rady projektowi “NIEkonkurs 

sztuk plastycznych - Nowe Rozdanie 2023”. 

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 7 Statutu Młodzieżowej rady Miasta Poznania uchwala się, co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi “NIEkonkurs 

sztuk plastycznych - Nowe Rozdanie”. 

 

§ 2 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

§3 

 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.  

 

 

 

Podpisano: 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Tomasz Poprawski 

 


